

# 谁动了我的毕业论文？

论文被“神秘人”上传网络，扬州祁女士遭遇维权难

祁女士从扬州一所高校毕业已经有一年了，最近，她无意间发现自己的毕业论文竟出现在几家颇有名气的文档共享网站上，还提供下载的链接。祁女士顿感疑惑，自己的论文只有两份，一份自留存档，另一份交给了老师，论文是怎样被传上网的？又是被谁传上网的？

## 爆料： 我的论文被人传上网

“我的毕业论文不知道被谁传上了道客巴巴和豆丁网。”近日，扬州市民祁女士对记者说，自己一直被蒙在鼓里。

她去年从扬州某高校生化系毕业，去年4月份进行论文答辩，论文除了上交一份给老师，自己留了一份底稿外，再也没有第三人经手，“但是昨天我上网的时候，却意外地发现了我的这篇论文，与我留底的内容只字不差。”祁女士表示，开始她并不想较真，但发现注册用户在这些文档共享平台上上传文档是可以获得收益的，“发表我论文的用户，已经上传了45711篇文档，这么多文档不可能都是他原创的。利用别人的作品来赚钱，这就让我觉得很气愤。”

## 疑问： 神秘上传者是谁

祁女士随后与豆丁网权负责人联系，试图了解是谁把她的论文传到网上的，但被告知：“豆

丁网是非实名注册的，只能查询上传用户的ip和注册邮箱。”祁女士要求网站提供该用户的ip和注册邮箱，但对方说：“您要查询这些信息的话，需要提供一些资料。”

“所谓资料是要我填一个内容复杂的表格，各种折腾。我跟网站说了，被侵权人要维护自己的权益这么困难，为什么注册用户就可以随随便便上传文件？网站前期把关在哪里？为什么不能实名制，了解上传者的身份信息后再进行文档审核？”祁女士说，虽然豆丁网已将她的论文屏蔽，但她权益受到了侵害，“有人点击，有人下载，到现在我还不知道这个神秘的上传者是谁。”

与此同时，祁小姐通过客服QQ与道客巴巴网站联系，但尚未得到回应。

## 担忧： 谁来保护合法权益

让祁女士更为担心的是，在不少类似的文档共享网站上，都有着十分相似的免责声明，“本网站充分尊重原创作者的著作权和知识产权。本网站合理信赖

客户上传原创产品到网站，你就 是原创作者或是已经征得著作 权人的同意并与著作权人就相 关问题作出了妥善处理。本网站 对于有关原创数字产品的买卖 以及使用属于合理行为，因此与 之有关的知识产权纠纷网站不 承担任何责任。”

祁女士说：“如果网站在前 期把关好，就不会有问题。弄个 责任声明就能把责任推卸干 净？我们的合法权益谁来保护？”

## 网站： 每天处理很多投诉

10日下午，记者与一名客服人员进行了交谈。记者首先询问自己有40000余篇上传文档，可以获得更多收益？客服人员说：“要看你文档的下载量和浏览数，你可以给自己上传的文档标价，只有当累计的豆元达到100之后，才可以兑换成现金。”据悉，“豆元”是该网站的一种“虚拟货币”形式，用户可以通过现金充值获取豆元，也可以通过上传文档获得豆元奖励，上传1篇文档能获得1豆元，同时奖励获得的豆元还有清零规则，一周清零一次，并且豆元只能进行站内消费。

记者询问：“上传的文档不是自己原创的可以吗？”

客服人员：“你最好上传原创文档。”

提到前期审核问题，客服人

员回答：“豆丁网用户注册不是 实名制，所以无法核查具体用户 信息。核查这些信息需要向技术 部门申请，需要提供相关的侵权 资料。”他表示，每天都要处理很 多类似投诉。

记者看到，“道客巴巴”上，祁 小姐的论文依然存在。记者询问 该网站一名工作人员：“作品不 是原创的也可以上传吗？”

“原则上是可以的，你只要 同意了我们的注册条款。”

## 律师： 文档上传者侵权

江苏乐助律师事务所刘云飞律师说：“文档的上传者确实侵犯了祁女士的发表权，网站对于注册者上传的文档是否侵权也并不知晓，所以网站没有侵犯祁女士的权益。”记者询问这些 文档共享网站对于注册用户 的信息审核是否有不严谨的方面，是否应该进行实名注册？刘律师说：“据我所知，目前文档共享网 站在注册实名制方面仍是空 白。”

同时，他表示：“如果在祁女 士明确向网站提出文档侵权并 要求屏蔽删除但网站不同意删 除，那么网站也侵犯了祁女士的 权益。”至于如何找出那个“神秘 的上传者”，刘律师说：“还是需 要通过网站进行配合，通过IP等 信息来确认上传者到底是谁。”

丁宇

# 两枚螺丝引发毒气泄漏

昨天上午11点30分左右，连云港市新浦区海宁大道车管所内，一辆槽罐车发生泄漏，现场一时浓烟滚滚。

事发时，连云港正下着瓢泼大雨，由于槽罐车上装载的四氯化钛遇水会分解放热，释放出有毒的腐蚀性烟气。消防官兵到达现场时，只见车管所内停放着三辆槽罐车，中间的一辆车的顶部冒着白烟，周围有强烈的刺激性酸味。

两名消防队员佩戴空气呼吸器，着轻型防化服爬上车顶，发现一个密封盖的两枚螺丝已

经滑落，罐内残留的四氯化钛遇 到雨水分解向外释放烟气。消防 队员将脱落的螺丝帽重新拧上， 并加固检查。经过近半个小时的 紧张处置，险情最终被成功排 除，没有造成人员伤亡。

据了解，四氯化钛为无色液 体，受热或遇水分解放热，放出 有毒的腐蚀性烟气。吸入后，容 易引起上呼吸道黏膜强烈刺激 症状。轻度中毒有喘息性支气管 炎症状；严重者出现呼吸困难， 呼吸脉搏加快，体温升高，咳嗽， 咳痰等，可发展成肺水肿。

昕文 王晓宇



两名消防员正在车顶冒雨处置险情 昕文 摄

# 大热的天，想洗把澡都难

盐城盐都区尖胡庄间歇供水，村民叫苦

昨天，有读者向现代快报投 诉，他所在的盐城市盐都区北蒋 社区尖胡庄每天只在两个时间 段定时供水。大热的天，村民生 活很不方便。记者采访发现，该 村确实存在间歇供水的现象。北 蒋社区党政办主任回应，政府已 经开始着手解决该问题。

## 村民：间歇供水不方便

“现在是农忙的时候，有 时候中午回来迟了，就没水做饭了，只好在早上出门前先放一盆水。晚上回来，干了一天的农活，一身汗，却没水洗澡，你说这 不是活受罪吗？”记者昨日在尖 胡庄不时听到这样的抱怨。一位姓 王的大娘对记者说：“现在给村 里供水的水厂被个人承包下来了。早 上5点到中午12点半，晚上6点到7点半，水厂只在这两个时

间段供水。村里的人有红白事， 摆宴招待客人的时候，十二点半 就停水肯定是不行的，没办法， 只能央求老板延迟一点时间停水。”该村不仅存在间歇供水的情况，全村400多户村民中，还有 卢村80多户村民基本没水可用。

## 水厂老板：水费收不全

为什么要间歇供水呢？负责 该村水费收取的胡师傅为记者 提供了几个原因：“电费是一个 原因，在现在间歇供水的情 况下，水厂每个月的电费还要三 千元左右，而水厂每月也只能收 五六千的水费。第二，有些村民 不缴纳水费。本来每年每户150元 的水费，有的家庭只肯缴纳四五 十元。这就造成了恶性循环，村 民不交钱，水厂就不正常供水；

水厂不正常供水，村民来气，就

更不会全额交费。”

记者随后电话联系了水厂 的江厂长。对于为何卢村80户村 民家吃不上水，她解释说由于管 道太细，上游的用水量太大，而 卢村两头高，中间低，水的压力 不够，所以没办法供水。“去年正 月初八的时候，我还花了七千多 元，买了一个增压泵都没有用。” 江厂长表示，因为水费收不上 来，她想过把水厂转手给别人， 但没人接手，“现在政府正在搞 供水工程。我希望政府办的水厂 早点搞好，免得再受这份罪。”

## 社区：着手解决问题

在盐都区北蒋社区，记者见 到了党政办主任吴红斌。对于尖 胡庄供水的问题，他表示已经着 手解决。“我们北蒋被纳入了大 市区区域供水工程，管道全部更

换。主管道已经铺设到位，年底 就能为村民全天24小时不间断 供水了。”

在吴红斌提供的材料中，记 者注意到北蒋社区七月份工作 重点有一条是“切实做好自来 水厂的到期回收工作”。他解释说， 到10月份，区域供水二期工程 中的秦南镇、北蒋社区等村的供 水工程就要竣工了。“到时由区自 来水公司直接供水，而不是这些 小的自来水厂，水的质量和供 水时间将更有保证，满足农村饮 水需求。”

从现在到10月份，还有一个 过渡期。这段时间内，村民用水 也需要得到保障。吴红斌表 示，会和自来水厂老板协商，延 长供水时间，满足村民的用水 需求。

陶展 陈乾

## 宿迁

### 有了5位签约作家

7月16日，沈习武、张荣超、陈 亮、方家鑫、赵瑶瑶五人正式与宿 宿迁市文联签约，成为宿迁市首届 签约制作家。

今年5月，宿迁市正式启动首 届签约制作家的各项程序，在规 定的时间内共有12名作家报了名。7月3日，宿 宿迁市文联组织5位专家对报名 作家进行了综合的评审、考虑，进 行了无记名投票，最终沈习武、张荣超、 陈亮、方家鑫、赵瑶瑶五位同志成为宿 宿迁市首届签约作家候选人，按照 规定在网上对五名候选人进行了公 示。公示期间，宿 宿迁市文联没有接到可以 反对某位候选人签约资格的举报。

签约作家每人可享受创作补 贴10000元，其中，签约时发放3000元， 待完成签约任务后一次性补发补贴 7000元；不完成者，不予发放剩余补 贴。

杨亦文

## 镇江

### 接连发现蓝色龙虾

专家建议最好别吃

龙虾一般颜色为淡青色和红色， 可家住镇江新区大路镇的马某昨 天意外捕到了2只身穿蓝色“盔甲”的 龙虾，让围观者惊讶不已。

马某在离家不远的一口水塘里 捕龙虾已有好多年了，但还是首次捕 到蓝色龙虾。马某说，这口水塘是村 民用来灌溉农作物的，由于水质较 清，村民经常在水塘里洗衣服、洗菜 和淘米等。

“我要不是亲眼所见，还真不敢 相信有蓝色的龙虾。”在大港农 贸市场卖水产的徐先生说，他从事水产 批发30多年，还是第一次看到这样的 龙虾。

无独有偶，7月13日，镇江市民 孙先生也发了一条蓝色龙虾的网帖。孙 先生称，蓝色龙虾是他同学的父 亲在镇江新区姚桥镇捕到的，出于好奇，孙 先生便将蓝色龙虾拍摄成图片 传到了网上。

资料显示，这种龙虾学名叫澳洲 淡水小龙虾，平均每2000万只才会 出现1只这样的蓝色龙虾。有专家表 示，蓝色龙虾非常罕见，在受到污染 的水域会批量出现，也有可能是基因 变异引起，建议最好不要食用。

赵竹生 唐学林 林清智

## 徐州

### 以卡养卡透支40万

想扩大经营，又苦于缺少资金的 陈某，听说可以通过多办几张信用 卡透支，用“以卡养卡”的方法获得“无 息贷款”，遂办了四张信用卡透支套 现。不想投资失败，无力还钱，陈某涉 嫌信用卡诈骗被刑拘。

7月15日，徐州市云龙公安分局 店子派出所接到工商银行报警：陈某于 2010年2月份申办贷记卡一张， 2011年11月份开始透支，目前应还 款本息合计达90323.14元。今年2月 起，银行通过电话、信函、上门等多种 措施向陈某催收，其所欠本息一直没 有归还。

经讯问，陈某对银行多次电话催 收后仍不还款的犯罪事实供认不讳， 他还交代，还以亲属的名义在工商银 行办理过三张信用卡，恶意透支、循 环还款，至今4张信用卡已先后透支 40余万元。现犯罪嫌疑人陈某因涉 嫌信用卡诈骗罪已被刑事拘留。

警方提醒市民，信用卡是不能随 便透支的，刷信用卡透支本金超过1 万元，到还款日后超3个月、银行催 缴两次以上仍拒不还款的，警方就可 依法以涉嫌信用卡诈骗而将持卡人 刑事拘留。

邢志刚 李蕊丽